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ATA DA 1ª SESSÃO ORDINÁRIA/2016 do CONSELHO COMUNITÁRIO 

Aos oito dias do mês de março do ano de dois mil e dezesseis, às catorze horas e 1 

quinze minutos, no Auditório da Unidade Seminário do Campus Cerro Largo - UFFS, 2 

em Cerro Largo/RS, foi realizada a primeira Sessão Ordinária do Conselho 3 

Comunitário. A Presidente, Eni Araújo Malgarim, abriu a sessão saudando os 4 

conselheiros presentes (lista anexa) e colocou em apreciação a ata da sessão 5 

anterior, que foi aprovada por unanimidade. A seguir passou a palavra ao Diretor do 6 

Campus, Prof. Ivann Carlos Lago, que fez as comunicações do Campus: no próximo 7 

dia trinta será realizado um evento do Programa Macromissioneiro de Formação 8 

Continuada dos Profissionais em Educação, com palestras (manhã e noite) do Prof. 9 

Antônio Nóvoa, ex-reitor da Universidade de Coimbra/Portugal, e à tarde da Profa. 10 

Maria Beatriz Luce, da UFRGS; amanhã e sexta-feira ocorrerá a chamada pública 11 

para matrícula dos acadêmicos nas vagas remanescentes do processo seletivo dos 12 

cursos de graduação; foi aprovado mais um curso de mestrado para o Campus 13 

(Ambiente e Tecnologias Sustentáveis), com edital de processo seletivo a ser 14 

publicado em breve; com a conclusão do prédio de salas de professores, todos os 15 

cursos de graduação estão alocados no Bloco A, sendo que no prédio da Unidade 16 

Seminário estão funcionando as atividades administrativas, os cursos de pós-17 

graduação e eventos; no início deste ano foram realizadas cinco colações de grau, 18 

sendo prevista mais uma para o dia treze de agosto; as tratativas para a parceria 19 

internacional com a Universidad Nacional de Misiones - UNaM (Posadas/Argentina) 20 

estão sendo realizadas, sendo que há um GT elaborando um projeto de dupla 21 

licenciatura na área de Letras. Continuando, a presidente apresentou a pauta da 22 

sessão que, após a inclusão de mais um ponto, foi aprovada por consenso e ficou 23 

assim definida: 1. Representação do Conselho Comunitário no Conselho do 24 

Campus; 2. Nova composição do Conselho Estratégico Social; 3. Dados atualizados 25 

do Campus Cerro Largo; 4. Proposta de Expansão da UFFS. Abordando o primeiro 26 

ponto de pauta os conselheiros definiram a representação do Conselho Comunitário 27 

no Conselho do Campus, com os seguintes membros: Rozane Elveni Kaufmann 28 

Scherer (titular), Sérgio Moacir Morschbacher Kramer (suplente), Fátima Pansera 29 

(titular), Sandra Vidal Nogueira (suplente). O segundo ponto de pauta foi 30 

apresentado pela presidente, que falou sobre a correspondência recebida do 31 
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presidente do Conselho Estratégico Social - CES da UFFS, Rui Valença, informando 32 

que, com a reformulação do Estatuto da UFFS, o Conselho Estratégico Social possui 33 

uma nova composição, o que ampliou a possibilidade de participação da 34 

comunidade regional, pois além dos membros natos (Reitor, Diretores de Campi, 35 

presidentes dos Conselhos Comunitários da UFFS) e dos cinco membros indicados 36 

pelos Conselhos Comunitários dos Campi, também podem atuar como conselheiros 37 

os integrantes de organizações, movimentos e instituições da região de abrangência 38 

pela Universidade, submetidos à aprovação do plenário do CES. Os conselheiros 39 

debateram o assunto e decidiram, também em função do novo Estatuto da 40 

Universidade, realizar uma revisão do Regimento Interno do Conselho Comunitário 41 

do Campus Cerro Largo, sendo então designada a relatoria, composta dos seguintes 42 

conselheiros: Marlene Catarina Stochero, Sandra Vidal Nogueira e José Luciano 43 

Agostini. O terceiro ponto de pauta foi a apresentação dos dados atualizados para 44 

retratar a situação do Campus Cerro Largo, feita pelo conselheiro Ivann, que 45 

destacou os seguintes dados: nos sete cursos de graduação, todos avaliados, há 46 

cerca de mil e trezentos alunos com matrícula ativa; cento e oitenta e quatro 47 

egressos até o momento, sendo ao menos cinquenta e quatro cursando mestrado; 48 

assistência estudantil (em dois mil e quinze): quatrocentos e trinta alunos recebendo 49 

auxílios socioeconômicos; cerca de duzentos e trinta alunos com bolsas de mérito 50 

(ensino, pesquisa e extensão); doze monitorias; oito estagiários trabalhando nos 51 

setores administrativos; cerca de oitenta projetos de pesquisa a cada ano; dois 52 

programas e cerca de trinta projetos de extensão; parcerias nacionais e 53 

internacionais, sendo integrante da RedCIDIR; plano institucional de capacitação 54 

aos docentes (catorze professores afastados para pós-graduação) e aos servidores 55 

técnico-administrativos (PLEDUCA); quatro cursos de especialização encerrados 56 

(cento e cinquenta e oito concluintes), um em fase final e um em reedição; dois 57 

programas de mestrado; equipe: noventa e oito professores, setenta técnicos-58 

administrativos, cinquenta e cinco funcionários terceirizados; investimento geral: 59 

cerca de trinta e cinco milhões de reais em edificações e nove milhões em 60 

equipamentos; quarenta e dois laboratórios, em três prédios; uma área experimental; 61 

funcionamento pleno de Restaurante Universitário, com média de seiscentas 62 

refeições por dia, com grande parte dos alimentos adquiridos da agricultura familiar. 63 
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Os conselheiros debateram o assunto e sugeriram a elaboração de estatísticas 64 

sobre os dados do Campus e cursos de especialização na área da saúde. A seguir 65 

foi debatido o quarto assunto da pauta, quando o plenário retomou a discussão 66 

sobre a expansão da UFFS. O conselheiro Ivann fez a retrospectiva das sessões 67 

conjuntas do Conselho Comunitário e do Conselho do Campus, ocorridas no ano de 68 

dois mil e quatorze, quando foi discutido o plano de expansão interna da UFFS, com 69 

novos cursos para o Campus Cerro Largo; informou também que houve uma 70 

demanda muito grande de cursos propostos pelos Campi, sendo que o Campus 71 

Cerro Largo propôs um plano com dez cursos; a partir disso, o Conselho 72 

Universitário solicitou que os Campi elejam três cursos prioritários, com possibilidade 73 

de dois cursos suplentes. Continuando, foi apreciada pelos conselheiros a 74 

solicitação de inclusão dos integrantes do movimento pró-curso de medicina de Ijuí, 75 

representado pelo Sr. João Pedro Fagundes, no GT que estuda a viabilidade de um 76 

curso de medicina vinculado ao Campus Cerro Largo; a proposta foi aprovada pelo 77 

plenário. Sendo dezessete horas foi encerrada a sessão, da qual eu, Sheila Maria de 78 

Oliveira, Secretária Executiva, lavrei a presente ata que, depois de aprovada, será 79 

assinada por mim e pela presidente. Cerro Largo/RS, 08 de março de 2016.  80 


